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Instituttrådet ved Institutt for lingvistiske, litterære og estetiske studier 

 

REFERAT FRA MØTE 
 

Tid:  Torsdag 31. august 2023 kl. 10.15-12.00 
Til:  Anders Gullestad, Keld Hyldig, Thorsteinn Indridason, Else Berit Molde, Sigrun Åsebø, Grethe 

Melby, Martin Myklebust, Isi Svarstad Ellefsen, Saskia Cowen, Katrine Andersen 
 

 

Dagsorden 
• Innkalling og sakspapirer ble godkjent 

• Referat fra IR-møtet 15.6.2023 godkjent 

 

IR-sak 19/23: Orienteringssaker: 
Tilsettinger og avganger  
Instituttleder orienterte om status for pågående og planlagte tilsettinger.  

Søknader om ekstern finansiering 
Følgende søknader er under arbeid:  

- Forskningsrådets INFRASTRUKTUR-utlysning til nasjonal forskningsinfrastruktur i 2023, to 

søknader v/Christer Johansson og Kari Kinn 

- Forskningsrådets utlysning for banebrytende forskning (FRIPRO), en søknad v/Sigrid Lien 

- Crisis – Perspectives from the Humanities (CHANSE) v/Jill Rettberg 

- Trond Mohn Starting Grant i digital kultur, søknad v/Gabriele de Seta 

- ERC Starting Grant i digital kultur v/Alvaro Seica 

Søker- og opptakstall for studieåret 2023/2024 
Instituttleder orienterte om søkertallene til bachelor- og masterprogrammene ved instituttet for 

studieår 2023/2024 og endringene over tid. HF har veldig svake søkertall, også til utdanninger som 

tradisjonelt har rekruttert veldig godt.  

Budsjettinnspill og budsjett for 2024 
Fakultetsledelsen varsler om svakere økonomi i 2024 enn tidligere varslet pga. sviktende inntekter, 

og fakultetet må ta grep for å styre økonomien. Departementet endrer inntektsfordelingsmodellen 

for sektoren, men UiB skal se på hvordan denne gjennomføres lokalt og har satt sammen et utvalg til 

å lage modell. HF har mange rekrutteringsstillinger og disse kan komme i spill.  

 

IR-sak 20/23: Strategisk handlingsplan for LLE, høsten 2023 
Instituttleder innledet med å presentere forslagene i handlingsplanen. Rådet stilte spørsmål om 

hvordan vi kan jobbe med praksis i utdanningene, slik det er vedtatt i strategien, og hvilke modeller 

for praksis vi ønsker å ha. Dette er ikke tatt med i handlingsplanen for 2023, men er et viktig moment 

til oppfølging. Digital kultur, kunsthistorie og teatervitenskap har etablert et fellesemne som er 

arbeidsintensivt og der studentassistenter er et viktig bidrag, men der høy grad av egeninnsats trengs 
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for å bestå. Vi må jobbe mer med hvordan vi kan lage slike tilbud som kan skaleres opp, for eksempel 

ved å la studentene samarbeide om faglig innhold.  

Rådet stiller seg bak den strategiske handlingsplanen.  

 

IR-sak 21/23: Strategi for et forskningssenter for norsk språk ved UiB 
Instituttleder orienterte om grunnlag for saken. Det er ønskelig for instituttet at eventuelle nye 

stillinger kan inngå i instituttets virke, inkludert undervisning, og at stillingene så like som mulig med 

de stillingene vi allerede har.  

Rådet diskuterte saken, og er positive til at det opprettes et forskningssenter for norsk språk. Det er 

samtidig viktig at relevante fagmiljø, inkludert lingvistikk, nordisk og norsk som andrespråk, rådføres i 

arbeidet med organiseringen av senteret. Rådet er opptatt av å avklare hvordan eventuelle nye 

stillinger skal organiseres og hvilke arbeidsoppgaver som vil omfattes, først og fremst om disse kan ta 

del i undervisningen eller ikke. Det er også viktig å avklare hvordan disse eventuelt vil virke inn på 

arbeidet med fakultetets bemanningsplan.  

Instituttrådet stiller seg bak forslag til strategi, men følgende formulering tas inn: 

Forskningssenteret må utredes i samarbeid med eksisterende språkmiljø ved instituttet, 

institutt, fakultet, museum og de relevante fagmiljøene. 

 

IR-sak 22/23: Budsjettprognose for 2023 
Administrasjonssjef orienterte om status for budsjett og regnskap for instituttet, og prognose for 

bruk av midler ut året. På grunn av ekstraordinære inntekter til grunnbevilgningen i 2023, er det 

betydelige ubrukte midler på instituttets annuum som ikke kan overføres til neste budsjettår.  

Instituttledelsen foreslår å bruke midlene til ny utlysning av små driftsmidler, tilskudd til undervisning 

i form av gjesteforelesere, faglige og sosiale tiltak eller lønnsmidler. Midler kan også brukes til et nytt 

instituttseminar før årsslutt og oppgradering av areal i HF-bygget.  

Rådet støtter forslagene til disponering av budsjettet.  

 

IR-sak 23/23: Eventuelt 
Nytt varamedlem for gruppe A (vedtak) 
Åslaug Ommundsen er foreslått som nytt varamedlem for gruppe A, etter at Astrid Ensslin sluttet og 

Anders Gullestad rykket opp fra varamedlem til fast medlem. Rådet vedtok forslaget enstemmig.  

 

 

 

Anders Fagerjord, leder      Aleksander Morland, sekretær 


